

一天又一天,他们坚守三尺讲台传播知识;一年又一年,他们努力在学子心中播撒梦想。他们是光荣的灵魂工程师!9月6日,在教师节即将来临之际,2023“郑州最美教师”名单揭晓。本次活动由市委宣传部、市教育局联合举办,经过全市层层推荐选拔,最终共有20名优秀教师脱颖而出。他们中,有立志扎根山里的乡村教师,有用耐心呵护幼苗的幼儿教师,有潜心育人、业务能力突出的教学骨干,有全心全意扶持聋哑儿童成长的特殊教育工作者…… 正观新闻·郑州晚报记者 王红 张勤 周娟 李杨 文/图

扎根贫困地区支教4年、开展创意课堂、帮扶特殊儿童…… 致敬!20位“郑州最美教师”

惠济区花园口小学

——刘胜楠——

2022年5月,她全程筹划,打造了河南省第一家以校校联动、开发共建、主动赋能为目的的高品质黄河少年党校,向广大青少年传递党的故事、新中国的故事、老家河南的故事。

荥阳市高级中学

——张伟锋——

他设置“老班信箱”,孩子们都喜欢通过书信向他倾诉心声。网课期间,他每天手写励志书信激励学生,68天不间断。

郑州市第十八中学

——周阳——

他是身怀才艺的“宝藏老班”,是创新钻研的“技术骨干”。他成立“一杯半”咖啡社,让学生通过冲煮咖啡的“化学实验”体验控制变量法的理科思维,并通过品尝感受结果,在分享中丰富课余生活、加强沟通和交流。

郑州航空港区益智学校

——张会凯——

他联系施工队改造校舍,安装无障碍设施,深入一家一户调研,为学生做入学体检评估,安置新老教师住宿……2016年8月26日,港区特殊孩子有了属于自己的“家”。从此,他带领老师不断尝试,一步步成就这些“折翼天使”的梦想。

郑州师范学院附属小学

——王燕玲——

她主要负责学校教师专业成长和国培、省培工作。从申报书的撰写,学员学情的调研,课程的设计、组织和实施,她都亲力亲为,经常为写一份高质量的申报书连熬几个通宵,为做好农村教师的训前调研日夜兼程。

管城回族区第三中学

——谷壮地——

“做更好的自己”一直引领着他战胜一个又一个新挑战。临近中考,一场突发的车祸轧伤了他的右脚,为了不耽误孩子们的学习节奏,他每天“跳”着进学校,“跳”着上楼梯,“跳”着入教室。

新密市大隗镇王沟希望小学

——孙方方——

近10年来,她和孩子们吃住一起,陪他们玩游戏,听他们说心里话,帮女生扎辫子,鼓励男生做勇敢的男子汉。日复一日,她成了孩子们最亲的人。

郑州经济技术开发区第五中学

——张晓燕——

她曾到卢氏县支教,用真心守护山里娃脸上纯真的笑容。她向学校师生发起“情暖木桐”活动,为支教学校的孩子们带来生活物资和学习用品。

郑州外国语中学

——胡小梅——

她带领学生开展研究性学习,两项成果获市一等奖。她坚持“问题即课题”,参与教育部重点课题,撰写的课例获教育部一等奖。

郑东新区文苑学校

——崔榕泰——

他扎根贫困地区支教4年,从不放弃任何一个学生。学生生病了,他竭尽全力去照顾;学生焦虑了,他耐心细致去开导;学生想辍学,他翻山越岭去家访。他还远赴菲律宾侨中学院,进行为期两年的华语教学。

郑州市教工幼儿园

——唐子朝——

2010年,他踏入郑州市教工幼儿园成为一名男幼师。最令他欣慰的是听到孩子们叫他“老唐”“兄弟”“唐爸爸”。他觉得这是孩子们对他最好的褒奖,也是他努力做到更好的动力。

郑州市第五高级中学

——刘玲玲——

她深耕一线教学20余年,荣获省市优质课一等奖7项、主持省市课题9项;获得河南省骨干教师、郑州市优秀班主任等荣誉称号。她的教学,不乏生动和激情,不乏智慧和深刻,广受学生好评。

郑州市国防科技学校

——张兴远——

在汽车专业课教学和竞赛中,他无数次放弃休息时间,在炎热的车间里把手指导学生,并带领学生取得2022年农机维修赛项国赛一等奖。除此之外,他还负责学校班车工作,风雨无阻接送老师们上下班。

郑州市第四高级中学

——张达——

执教30多年来,他用英语讲好中国故事、传播中华文化,通过“时事阅读”的形式将时事政治、热点新闻贯穿于英语教学之中,引导学生以全球化视野思考问题,并长期坚持送课下乡,利用电视、网络等平台创办公益课堂。

金水区第三幼儿园

——高例伦——

27年来,从新教师到“园长妈妈”。每天清晨,她都会第一个站在幼儿园门口迎接孩子们。她为家长开办“妈妈课堂”,通过网络平台宣传幼小科学衔接理念,通过志愿者教育平台宣传幼儿心理健康家庭教育。

郑州市第一中学

——王海英——

从教24年来,她先后获得郑州市优秀教师、师德先进个人等荣誉称号,是同行眼中的佼佼者,学生心中的“大先生”。她以爱为核心培养学生健全人格,并成立家长学校,以家校合力助力孩子成长。

郑州市第四初级中学

——张颖——

为激发孩子们的学习热情,她制作了一个个饱含心意的精美礼包;她鼓励学生参加减压运动会,自己站在一旁用相机记录下孩子们天真的笑脸。近30年的教学生涯里,她成了学生心中严厉又慈祥的“张妈妈”。

郑州师范学院

——王雪——

在近20年的教师生涯中,她当过专任教师,也担任过团总支书记,还兼任学校学雷锋志愿服务大队的负责人,无论在哪个岗位上,她都认真对待,早出晚归。在学生眼里,她每天神采奕奕,眼里带笑,心中有光。

郑州市盲聋哑学校

——李娟——

夏天她给学生熬绿豆汤,冬季她给学生买热水袋。她带领盲童了解蚕宝宝的一生,利用课余时间,和盲童一起做手工装扮教室……她倾尽全力,只愿这些残缺的花朵能够完美绽放。

郑州市第十一中学

——教小娟——

从教16年,她一直都是学生口中“最敬爱的敬老师”。她会在学生生日时送上祝福和小礼物,她会给经常留宿的学生带水果和牛奶,她会在中秋节陪伴外地学生畅谈青春理想。



2023“郑州最美教师”颁奖现场